

为民铺就幸福路

——天长市创建全省“四好农村路”示范县纪实

李炳旺 张帆

美丽乡村建设。

建设过程中,还提出农村道路硬化、路肩绿化、镇村亮化、环境美化、安保标准化、道路网格化的“六化”标准。经几年的施工建设,逐渐形成“畅、安、舒、美”的循环公路网。

安全畅通并重 管好农村公路

该市积极推行农村公路“路长制”,建立市、镇、村三级路长体系,设立市、镇两级路长办公室,着力解决农村公路管理中的重点难点问题,健全农村道路路长专管员制度,实现市有路政员、镇有路管员、村组有护路员的农村公路管理体系。建立农村公路联合执法巡查制度,及时查处破坏农村公路的违法行为,确保农村公路安全畅通。在全省率先编制了科技治超规划,投入2000多万元建成全省一流的科技治超中心,建设了8个农村公路重点路段科技治超视频监控卡点,实现科技治超非现场执法,确保农村公路路产、路权不受侵犯。在滁州市率先增设农村道路错车平台,为出行车辆提供便利条件。

对标“美丽公路” 护好农村公路

为了护好农村公路,天长市出台了农村公路管理养护暂行办法,实行县乡道路市管,镇村道路镇村管的分级负责制。全市16个镇(街)均成立了农村公路管理站,配备了专职或兼职站长,选配了700

多名镇村公路专兼职养护工,实现农村公路管养专人负责。

对标“美丽公路”建设,天长市将农村公路绿化工程与主体工程同步规划、同步设计、同步建设,新建县乡公路与路肩同步实施;结合绿色长廊工程合理流转绿化用地,保证县乡公路和通村道路两侧绿化全覆盖。统筹城乡绿化、美丽公路和美丽乡村建设,大力创建品质示范路,形成一套可复制、可推广的经验,以点带面,全面提升该市农村公路养护水平,更好地满足农村经济社会发展需要和人民群众出行需求。

城乡客运一体 运营好农村公路

建好公路,更要用好公路。该市先后投入1.2亿元高标准建成全省县级一流的综合客运中心,投入3000万元建成14个农村等级客运站,75个农村便民候车亭和187个招呼站牌,为农村客运班线顺利运营提供保障。通过城市公共交通、城镇客运班线和镇村通村班线三级客运方式有机衔接运行,实现了区域内所有行政村(社区)通客车。

天长市“四好农村路”的建设,为乡村的发展构筑了一个更便利的“公路网”,实现了城乡之间的“零距离”。广大农民梦寐以求的“出门水泥路、抬脚就上车、家门收快递”梦想已成为现实。乡亲们开心地说,“四好农村路”是群众的“致富路”“暖心路”,更是走进新时代、开启新生活的“幸福路”。



扎根岗位创佳绩

国庆期间,滁州市税务局开展“创优岗位业绩,献礼祖国生日”主题活动,引导干部职工在执法服务一线岗位奋发进取,以优异成绩向祖国生日献礼。图为税收宣传志愿者深入一线宣传税法知识。 陈民 黄怀林摄

假期市场监管投诉举报分析报告出炉——

食品餐饮类投诉居首位

本报讯(蒋楠 记者张开兴)10月9日,记者从市市场监管局获悉,这个国庆中秋假期,12315热线共接到各类投诉举报咨询1150件,其中投诉229件,举报91件,咨询830件。投诉举报诉求量居前三位的分别是食品餐饮类、家用电器类、服装鞋帽类。

分析指出,假日期间,消费者外出就餐较多,食品餐饮类投诉举报居假期投诉举报热点问题首位。12315热线共接到食品餐饮类投诉举报54件,主要反映购买到变质过期食品、菜品有异物、计量不准、商家不履行承诺等问题。家用电器类投诉举报29件,主要反映电器质量瑕疵、售后服务不

到位、虚假宣传等问题。服装鞋帽类投诉25件,主要反映衣服质量、商家不履行退货承诺等问题。

据介绍,国庆中秋假期,市市场监管局12315投诉举报处置指挥中心坚持“三个第一时间”工作原则,即:第一时间接听消费者来电,对投诉举报咨询进行登记,耐心解答消费者咨询;第一时间将投诉举报分流至辖区市场监管局,督促辖区局及时处理;辖区市场监管局将消费投诉处理结果第一时间向消费者反馈,切实维护消费者合法权益。目前,各县(市、区)市场监管部门和消保委正按照法定程序对假期投诉举报进行调查核实,对消费纠纷进行协调处理。

凤阳19支公益电影放映队宣传“扫黄打非”

本报讯 为深入推进凤阳县“扫黄打非”进基层,净化基层文化环境,提高基层群众抵御、鉴别、举报非法出版物和有害信息的能力,该县19支公益电影放映队启动“扫黄打非”宣传活动,在农村公益电影放映前播放相关短视频。该活动已于9月份启动,将全面覆盖凤阳县17个乡镇(园区),目前排片已达千余场。

扎根基层,筑牢基层文化思想阵地。本次放映活动将“扫黄打非”宣传纳入农村公益电影放映,原则上每场数字电影公益放映前,至少播放1部“扫黄打非”宣传短视频,时长约5分钟。通过播放“扫黄打非”短视频,巩固基层思想文化阵地,维护农村意识形态安全,是打通“扫黄打非”进基层“最后一公里”的重要举措。

层层审核,提升农村公益电影质量。电影放映前播放的“扫黄打非”宣传短视频,由省电影局通过系统统一推送。各地

制作的“扫黄打非”宣传短视频,须经市“扫黄打非”办公室备案后统一上报省“扫黄打非”办公室会同省电影局审核,经审核同意后纳入全省推荐系统。

文化惠民,营造风清气正文化环境。凤阳县将“扫黄打非”工作与公共文化服务相结合,在文化惠民的同时严把文化安全关。截至目前,凤阳县依托各类公共文化服务阵地举办绿色读书会、“扫黄打非”专场演出、“扫黄打非”书画展,扫黄打非特色节目融入“我们的村晚”、纳凉晚会、送戏下乡等各类文艺演出,在为民众奉上健康丰富的精神文化生活同时,将“扫黄打非”进基层工作同步宣传。

(杨晓彤 张健 吕建军)

“扫黄打非”进行时

南谯“三张清单”为社区工作减负增效

本报讯 为明确社区职能,精简社区事务,南谯区制定“三张清单”将减负和增效相结合,从源头上让社区“轻装上阵”。

事项清单松绑“万能居委”。根据法律、法规和区委、区政府有关规定,共规范梳理社区依法履行承担自治事项39项、协助政府事项37项、负面事项清单7项。督促各职能部门按照“权随责走、费随事转”要求,落实社区依法协助事项的工作经费,不得将社区作为行政执法、招商引资等事项的责任主体。

挂牌清单整治“各自为战”。整合社区工作机构和挂牌牌子,除机构编制专项法律法规明确规定外的一律撤销,共规范梳理社区工作机构18个,专门场所不超过18

个,加挂牌子6个。明确上级职能部门不得要求社区对口设立机构或加挂牌子,确需设立机构或加挂牌子的报区委组织部审批。大力推进社区党群服务中心建设,下放社区能有效承接的公共服务事项,实行“一站式服务”“一门式办理”。

证明清单厘清“万能公章”。严格贯彻落实民政部、发改委等六部委《关于改进和规范基层群众性自治组织出具证明工作的指导意见》发布的清单内容,共规范梳理不应由社区出具证明事项20项,并逐项明确不出具证明后群众办事流程。明确各职能部门、企事业单位、社会组织职责范围内的证明核实事项,不得要求社区出具证明。(杨华勇)

干部“下访”解民忧

吕华

“原本以为干部走访就是让我们提提建议,了解了解情况,没想到我提的问题真的解决了。”来安县水口镇拥巷村鄂王组村民王人荣高兴地说。

据王人荣介绍,鄂王组通向拥巷村“村村通”主干道的是一条村民自建的砂石路,道路坑坑洼洼,年久失修,严重影响了村民的出行。今年7月初,他在该镇党委政法委员周长旭入户走访之机,抱着试试看的心态反映了该问题。让他没有想到的是,镇里把这个当成了大事,第二天就安排工作人员现场勘查,经多次论证后,决定利用“高标准农田建设项目”修建水泥路。目前4米宽的水泥路已经修建完成,满足了沿途三个村民组78户400余名村民的出行需要。

今年以来,该镇切实提高基层为民服务、解决信访问题的能力,充分发挥镇村干部在基层矛盾纠纷调解中的作用,真正把为民服务工作重心下沉到基层。其间,在全镇15个村,全面开展全覆盖、无盲区、无遗漏的“进百企、入万户”大走访活动。每次“下访”,配备3名以上具备一定工作经

验、了解政策、熟悉情况的工作人员走村入户,面对面宣传政策法规,零距离解答群众问题,实打实化解矛盾纠纷,真正把问题解决在源头,把矛盾消除在萌芽。同时,为确保群众诉求得到及时妥善解决,该镇纪委联合党政办、信访办等部门成立效能督查办,对走访过程中梳理出的问题进行分类交办,并对处理情况进行跟踪督导,切实做到事事有回音、件件有着落。

“只有身子沉下去,问题才能浮上来。我们动员全体镇村干部,深入田间地头,听民声、察民意、解民忧,真正变群众‘上访’为干部‘下访’,变被动应付为主动作为,打通服务群众‘最后一公里’。”水口镇党委书记江义海说。

据悉,截至目前,该镇镇村干部已走访15000多人次,收集各类民意432条,帮助群众解决问题567条,化解各类矛盾纠纷935起。

提高群众安全感 提升人民满意度

十字镇“三重”践行文明就餐理念

本报讯 近来,全椒县十字镇抓好“三重”践行文明就餐理念,在全镇范围内营造浪费可耻、节约为荣氛围。

重营造氛围。利用镇、村广播站、户外大屏循环播报、播放文明就餐倡议和名人节俭故事。在街道餐馆和食堂里增设“珍惜粮食,杜绝浪费”的宣传海报和就餐提醒卡,倡导顾客自觉践行“光盘行动”,取餐、点餐以适量为原则。

重教育引导。十字镇新时代文明实践站所12支志愿服务队开展“三进”宣传引导活动,进村居发放《关于厉行节约坚决制止餐饮浪费行为的倡议书》,进学

校与老师、同学一起利用班会、黑板报、家长微信群等途径对学生及家长进行节约粮食的宣传教育;进企业,要求沿街商铺和企业食堂调整菜品分量,推广分餐分食,落实公筷公勺,开展签订“珍惜粮食反对浪费”承诺活动。

重自身建设。全体党员干部充分发挥榜样作用,从自身做起,文明用餐,以良好的机关作风引领文明就餐新风尚。(缪玉)

文明餐桌·节俭美德

乐享周边游

10月6日,在明光市和定远县交界处的横山红石峡,游客们在欣赏神奇的丹霞地貌风景。“双节”期间,不少游客选择在滁州周边景点游玩,路程短,人少景美,悠然自得,乐享难得的假日。

记者卢志永摄



二小开展“我和我的祖国”爱国主义大家唱活动

本报讯 为庆祝新中国成立71周年,讴歌新时代、新风尚,礼赞祖国的伟大成就,培养学生的爱国情感,激励学生为实现中华民族的伟大复兴而努力奋斗,近日,滁州市二小组织开展了“我和我的祖国”爱国主义大家唱主题教育活动,引导学生们增强民族意识,弘扬爱国主义精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着!

活动中,同学们手举小红旗,鲜红的红领巾在胸前飘扬,展现新时代少先队员青春活泼、积极向上的精神风貌。他们以饱满的热情、激扬的歌声把《我和我的祖国》《中国少年先锋队队歌》《共产儿童团歌》《歌唱祖国》等多首爱国主义歌曲唱响整个校园。

一首首爱国主义教育歌曲影响着一代代人成长,孩子们在歌唱中受到教育,在歌曲中汲取丰富的营养,从内心深处感受到社会主义好、共产党好、改革开放好和伟大祖国好,明白作为祖国未来主力军肩负的重任,学会珍惜当下,努力学习报效祖国。

(蔡燕 吕祥根)

新闻集锦

团市委组织红色故事宣讲活动

9月29日,共青团滁州市委员会与滁州城市职业学院联合举办滁州市共和国故事会暨红色故事主题宣讲活动。活动中,严明友、王洪喜和刘福安三位革命老兵从自己的亲身经历讲述了红色故事,让广大青年从故事中感受革命历史,致敬革命英烈,珍惜今日生活,为明日中国奋斗。(吴新奇)

龙蟠街道“双节”走访慰问困难户

9月29日,南谯区龙蟠街道办事处、陡岗社区主要负责人走访慰问陡岗社区辖区内困难户,为他们送去慰问品以及节日的祝福。街道、社区主要负责人为困难老人送去米、油和月饼,详细询问他们近期的生活以及身体健康状况,用心倾听他们的所思所想,告诉他们党和政府一直在关心着他们,有困难找社区找街道,并结合他们的实际情况,给予需求帮扶。(记者王晗笑 通讯员宋佳佳)



如此谈“吐”不文明

10月5日,在琅琊山风景区,一名游客在将食物残渣随意吐向景区,举止极不文明,引得过往游客侧目。 记者卢志永摄

不文明旅游行为曝光台